

# 五大银行去年日赚逾18亿元

## 赚钱主要靠利息和手续费 专家称息差和信贷规模致高赢利

### 五大行净利占全行业 65%

去年,五大行均保持了18%以上的净利润增幅,其中交行的增幅高达29.95%,而表现最为逊色的是中国银行其净利润同比增幅为18.81%,是唯一一低于20%的国有大行。

以净利润规模而言,工行继续保持领头羊位置,去年净利润达2084亿元,这是工商银行净利润首次突破2000亿元,如无悬念也将成为A股上市公司最赚钱的银行。

从赢利能力看,五大行2011年总计赢利6808.49亿元,2011年整个商业银行净利润为10412亿元,五大行占比达到65.39%。

对于2011年所取得的骄人业绩,几乎所有银行都归因于两大因素,一是由于央行加息导致的利差收入增加,二是手续费收入大幅增长。

由于我国实行一定的存贷款利率管制政策,因此银行利差相当于“政策红利”,也被戏称为是“靠天吃饭”。

### 赚钱主要靠利息和手续费

目前关于银行收费备受诟病,从年报看,银行的手续费收入增速甚至高过业绩增速。2011年五大行的手续费收入同比增幅均超过30%,增幅最大的是农行,2011年其手续费收入增幅为49.04%。

年报显示,手续费收入主要包括代理业务手续费、信用承诺手续费及佣金、银行卡手续费、结算与清算手续费、外汇买卖价差收入、顾问和咨询费、托管和其他受托业务佣金。

### 核心提示

随着3月29日晚中国工商银行和中国银行年报出炉,五大大型国有商业银行2011年的成绩单悉数亮相。2011年,工行、建行、中行、农行、交行五大银行的净利润总额达到6808.49亿元,相当于日赚18.65亿元,继续引领中国上市公司最赚钱的行业。



### 分析 两大因素致行业高利润

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为,在一个资本自由流动的经济体内,行业利润率最终会向社会平均利润率收敛。而一个行业的利润率较长时间远高于社会平均利润率,主要有两方面原因:

一是存在资本流动的障碍,或是技术壁垒,或是行政壁垒。我国银行业存在较高的行政壁垒,体现为管理层面的机构审批、准入门槛;二是价格管制,且管制定价偏高。我国银行还没有获得直接的定价权,但央行管制利率为银行保留了足够的保护利差。

郭田勇说,息差和信贷规模这两个因素共同作用形成了我国银行业的高赢利。我国的净息差水平虽不是世界最高,但确实不低。更主要是银行信贷在我国的资金配置中占主导地位,银行的收入是息差乘以信贷投放的规模。

### 利率市场化会形成相对垄断

理论上,利率市场化会使银行利差收窄,并导致利润减少。郭田勇担心,由于我国银行业准入门槛较高,实现利率市场化后形成相对垄断,再加上我国资金需求刚性较强,导致银行贷款利率不降反升。

中国人民大学金融学院副教授王常龄认为,银行利润涨幅已至高位,受政策等多方面因素影响,银行业绩将放缓,相关问题会有所缓解。(据《新京报》)

# 5月1日起53种消化系统类药价普降17%

新华社北京3月30日电 国家发展和改革委员会30日宣布,从5月1日起,53个品种的消化系统类药品最高零售限价平均下调17%。其中高价药品平均降幅22%,预计每年可减轻消费者负担30多亿元。

发展改革委有关负责人表示将加大改革力度,研究适应医改新形势要求的药品价格管理制度,进一步完善价格形成机制。包括:加强成本和出厂价格调查与监测工作,为合理确定最

高限价水平奠定基础;改进药品定价方法,对部分药品探索采用药物经济性评价和国际价格比较方式定价,对部分药品探索试行统一定价;进一步加大高价药品降价力度,特别是降低外

资原研制药品价格。发展改革委还将配合药品生产流通领域改革,着力规范药品流通环节价格行为,促进药品流通企业的整合和优化,鼓励发展现代物流产

业;建立药品价格动态调整机制,根据药品生产

成本和市场价格变化等因素,适时调整药品价格。这位负责人指出,目前我国正在全面实施新版GMP改造和国家药品标准提高行动计划,各地要充分考虑药品生产企业实施新版GMP改造和提升质量标准的成本变化情况,在调整药品价格时,适当把握价格调整力度。对多家生产的仿制药品要参考质量标准先进企业的成本和市场价格调整最高限价。

# 全国首批8家白酒企业公开销售渠道和供应量

据人民日报消息 中国食品工业协会日前组织首批8家白酒骨干企业签署了自律宣言,共同承诺将在4月20日前公开其销售渠道、网点和供应量。

这8家企业分别是:五粮液集团有限公司、贵州茅台酒股份有限公司、泸州老窖集团有限责任公司、江苏洋河酒业有限公司、山西汾酒杏花村集团股份有限公司、四川郎酒集团有限责任公司、四川剑南春集团有限责任公司、四川水

井坊股份有限公司。

据悉,上述企业将各确定1种~2种主导产品,作为先行公开的品种,并根据生产经营情况变化,及时补充和完善。公开的资料包括:生产企业名称、商标和商品名称、企业打假维权或售后服务机构的联系方式;每个产品在每个地区市场每年的供应总量(公布到县级);指定经销商(批发)和专卖店名录及联系方式;主要零售和餐饮网点名录及联系方式。

# 小产权房当“养老公寓”卖 北京一地产开发商一审被判无期

新华社北京3月30日电(记者 涂铭 任峰)没有取得任何审批手续,打着“养老公寓”的旗号销售小产权房,北京风景伟业房地产有限公司法定代表人及下属骗取16人共计730余万元。30日上午,北京第一中级人民法院一审以合同诈骗罪判处李凤景及其销售经理卢连洁无期徒刑,该公司财务总监杨萍被法院以合同诈骗罪判处有期徒刑10年。

法院经审理查明,2009年8月至2010年12月,李凤景伙同卢连洁、杨萍等人,在没有取得政府相关审批手续的情况下,仍擅自在房山区青龙湖镇常乐寺村施工建设广孝山庄养老公寓,并在青龙湖镇政府向其发出停止违法行为通知书及限期整改违法行为通知书、将已建房屋及地基拆除的情况下,仍隐瞒上述事实,与被害人签订房屋买卖合同,对外销售广孝山庄养老公寓,先后骗取路某等16名被害人的购房款

共计人民币730余万元。

李凤景供述称,2009年5月,他成立了北京风景伟业房地产有限公司,与青龙湖镇常乐寺村签订了土地租赁协议,租了村里的一块地,用于建设养老设施,租期为30年。2009年7月底,青龙湖镇政府给其下发了停止违法行为通知书,并让他停止施工。他知道卖给别人的房子未得到审批,仍和路某签了一份房屋买卖合同,金额是59.8万元,约定在2011年6月份前达到入住条件,但他根本履行不了合同约定的内容。

被告人卢连洁称,2010年3月至10月,他帮助李凤景对外销售“养老公寓”,先后与徐某、黄某等10余名客户签订了房屋买卖合同,收了五六百万元卖房款,从中获取130余万元的佣金。而公司财务总监杨萍不主管销售,只为客户介绍情况。

# 北京市药监局曝光 “结石通茶”等 33种药品广告违规

新华社北京3月30日电(记者 王思海)北京市药监局于1月份对刊发的各种药品广告进行监测发现,有33种药品品种广告涉嫌违规,存在未经审查发布和擅自篡改广告审批内容的行为。其中标示名称为“结石通茶”、“神麒口服液”两种药品发布违规广告情节严重。

北京市药监局有关负责人30日介绍,北京市药监局为严厉打击违法发布药品广告行为,对北京市辖区内27个电视频道、32份报纸类媒体及13个电台频道今年1月发布的药品广告进行了监测。监测结果显示,“严重违规行为”的药品广告55条,均为平面媒体发布。违规行为主要表现在任意夸大适应症、功能主治或含有不科学地表示功效的断言、保证;部分有利用医药科研单位、学术、医疗机构或专家、医生、患者等名义和形象作证明的内容。

其中,标示生产企业为“梧州制药”,标示名称及批准文号为“结石通茶(国药准字Z45020818)”的药品在广告中宣称“含多酚生物碱,对结石有分解作用”,“集止痛化石排石防复发于一身”,“不管什么位置的结石喝茶就可轻松化解”、“万例患者验证百用百灵”;标示名称为“神麒口服液”的药品在广告中宣称采用“原子微量破核疗法”研制,含“微管阻遏素”和“特异激活因子”,可杀死清除肿瘤细胞,防止肿瘤的复发扩散转移。

北京市药监局提醒广大消费者切勿轻信广告内容,理性消费。

# 教育部公布 研究生考试复试要求

新华社北京3月30日电 教育部网站30日公布《2012年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》,2012年硕士研究生复试录取工作由此全面展开。

发布基本要求前,教育部29日在京召开2012年全国硕士研究生招生录取工作会议,提出各地教育部门和招生单位要吸收借鉴34所先期开展研究生复试工作的自划线高校的经验,从强化复试考核、公示录取结果、开展“三级”督查等10个方面加强复试录取,确保招生工作平稳推进,确保录取公平公正。

教育部要求各省级招生考试管理机构、各招生单位切实做好复试考生的服务工作。为方便考生调剂,4月1日至5月5日,教育部将在“中国研究生招生信息网”(公网网址: http://yz.chsi.com.cn,教育网网址: http://yz.chsi.cn)开通“全国硕士研究生招生调剂服务系统”。符合条件且有调剂愿望的考生可及时上网了解调剂信息和调剂系统的使用方法,按要求申请调剂,招生调剂单位要认真细致地做好相关工作。

# 吉林一男子 杀死8人潜逃

## 警方悬赏缉凶

新华社长春3月30日电(记者 周立权)3月30日,公安机关发布悬赏通告,对提供吉林省特大杀人案犯罪嫌疑人蒋春破案线索的将给予奖励。

记者从吉林省公安厅了解到,3月26日18时左右,吉林省辉南县抚民镇一个名叫蒋春的男子杀死8人后潜逃,其中一名死者是他的妻子。目前,吉林警方正在紧急搜捕,严防在逃者再伤人。

警方在协查通报中显示,犯罪嫌疑人蒋春,男,生于1964年,身高1.7米,体态较瘦,穿黑色棉服,帆布裤子,呢面鞋,头发较长,左分。

**水星家纺**  
**恋一张床,爱一个家**  
4月15日前  
邀您一起爱上家的感觉



顾客在水星家纺店内选购商品。  
晨报记者 赵永强 摄

水星家纺2012新品火热上市啦!热销的床上用品,尽在2012水星家纺,什么样的面料是最舒适的?亲,快来水星家纺看看吧,4月15日前,水星家纺鹤壁店换季清仓,一件不留,那里有最为大家的肌肤考虑的贴心面料,以及让人最放心的床上用品。3月30日,记者在新世纪广场东区水星家纺看到,当天的促销活动还没开始,门口就已经聚集了几十名等待抢购商品的市民。

“品牌是真心回馈消费者,降价不降质,现场的赠品组合也相当有分量,一些设计精美的婚庆产品也备受消费者喜爱。很多消费者携家人来挑选床上用品(如套件、床垫、被芯、枕芯、毛毯等),高兴地满载而归。”水星家纺鹤壁专卖店负责人告诉记者。

即日起到4月15日,进店购物就有礼品相送。地址:新区新世纪广场东区28号(电话:3365364);山城区春雷路四中门口北(电话:2603886)。(秦颖)